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Balıkesir Milletvekili Sayın Serkan SARİ tarafından verilen "İlaçların
fıyatlandırılmasma ilişkin" 7/1101 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabı ilişikte
sunulmaktadır.

Arz ederim.

Dr. Fahrettin,
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Ek: Önerge Cevabı (2 sayfa)
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Balıkesir Milletvekili Sayın Serkan ŞARI tarafından verilen "İlaçların
Byatlandırılmasma ilişkin" 7/1101 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabıdır.

SORULAR:

1. AK parti iktidarının yanlış ekonomi politikalarının sonucu olarak ortaya çıkan döviz
kuru artışları yüzünden hastaların ilaçlara ulaşmasında sorun yaşamaması için
Bakanlığınızın aldığı ve alacağı önlemler nelerdir? Bu önlemleri ne zaman
uygulayacaksınız?

2. İlaçların fiyatlandırılmasmda kullanılan 1 Avro en son 14 Aralık'ta 10,75 TL olarak
sabitlendiğinde TCMB Gösterge Kuru Euro/TL 19,87 idi. Şimdi ise (önerge tarihinde)
Euro/TL 25,47'dir. Bakanlığınız ilaç fiyatlandırılmasmda kullanılan 1 Avro karşılığını
kaç TL olarak belirlemeyi öngörmektedir?

3. Her geçen gün alım gücü düşen hastalarımızın yaşam koşullarını kolaylaştıracak
önlemleriniz var mı?

4. Bu süreçte döviz kurlarındaki artış sebebiyle oluşan ilaç yokları yüzünden
hastalarımızın mağduriyet yaşanmaması için aldığınız tedbirler nelerdir?

5. Hastalarımız gibi eczacılarımızın da mağduriyetine yol açan ilaç fiyatlandırma
kararnamesinde eczacı karı kademe baremlerinin ilaç fiyat artış oranlarıyla beraber
aynı oranda artmasını sağlayacak mevzuat düzenlemesi yapacak mısınız?

6. İlacın dışa bağımlılığını azaltarak yerli ilaç üretiminin desteklenmesi ve kur
değişikliklerinden daha az etkilenmesi için aldığınız tedbirler nelerdir?

CEVAPLAR:

Bakanlığımız sürdürülebilir sağlık hizmeti sunumunu sağlamak ve ilaca erişimi temin
etmek amacıyla gerekli faaliyetleri yürütmekte olup beşeri ve tıbbi ürünlerin
fiyatlandırılmasmda kullanılan sabit avro kuru ihtiyaca uygun olarak güncellenmektedir. Kur
uygulaması sabit olmakla birlikte gerekli görüldüğünde değişiklik yapılabilmektedir. Ek olarak
sabit Avro kurunda meydana gelen yıllık değişim ve gerçek kajmak fiyat değişiklik döneminde
gerçekleşen değişimlerin yanı sıra maliyetler nedeniyle tedarik sıkıntısı yaşanan, kritik öneme
haiz ilaç grupları için Olağan ve Olağanüstü Fiyat Değerlendirme Komisyonu toplanabilmekte
ve Komisyonca ilaçların pazarda bulımabilirliği ve piyasada sürdürülebilirliği
amaçlanmaktadır.

İlaçta yerel üretim çalışmalarına ilişkin olarak, Ülkemizdeki Ar-Ge ekosisteminin
geliştirilmesi, insan sağlığı temelinde ilaç arzınm kesintisiz sürdürülebilmesi, ihracat
potansiyelinin yükseltilmesi, istihdam kapasitesinin arttırılması ve bu istihdam ile kritik üretim
basamaklarında çalışacak personelin kazandırılması ve tedarik güvenliği amaçlarını içinde
bulımduran bir politika çerçevesinde değerlendirilmektedir. Bu politika doğrultusunda 2016
yılında başlayan ilaçta yerel üretim çalışmaları ile imal ilaç oranı kutu bazında % 75, değer



bazında (TL) % 42 iken bu oran 2022 yılında kutu bazında % 89,5 değer (TL) bazında % 53,4
olarak gerçekleşmiştir. 2023 yılı ilk 7 ay verilerine göre kutu bazında imal ilaç oranımız % 90,3
iken değer bazında bu oran % 57.2'ye 3Tİkselmiştir.

Göstermiş olduğunuz ilgiye teşekkür ederim.


